
اردوگاه آبی

 روزبه از کاپیتانی در استقلال 
تا تیم ملی

روزبه چشمی، هافبک با تجربه استقلال حالا 
رسماً بازوبند کاپیتانی تیم ملی ایران را در اختیار 
دارد. در اولین بازی ایران مقابل افغانستان در 
تورنمنت کافا، این بازیکن باتجربه برای نخستین 
بار به عنوان کاپیتان در زمین ظاهر شد. رویدادی 
که نه تنها برای خودش، بلکه برای فوتبال ایران 
اهمیت ویژه‌ای دارد. چشمی که هشت سال تجربه 
بازی در ترکیب تیم ملی را دارد و همواره یکی از 
مهره‌های کلیدی تیم ملی بوده است، حالا کاپیتان 
تیم قلعه‌نویی است. این تجربه طولانی و شناخت 
عمیق او از بازی و هم‌تیمی‌ها، یکی از دلایل اصلی 
انتخابش به عنوان کاپیتان بوده است. بنابراین 
در شرایطی که مدت‌هاست او بازوبند کاپیتانی 
استقلالی‌ها را در اختیار دارد، حالا رهبر داخل 
زمین تیم قلعه‌نویی در تورنمنت کافا هم خواهد 

. د بو
 

حردانی و جلالی بازیکنان جامانده 
لیست قلعه‌نویی

غیبت صالح حردانی و ابوالفضل جلالی، دو بازیکن 
استقلال در لیست تیم ملی به چشم می‌خورد. این 
دو بازیکن که سابقه قابل توجهی در ترکیب تیم 
ملی دارند، در لیست جدید امیر قلعه‌نویی قرار 
نگرفته‌‌اند تا در تورنمنت کافا حضور نداشته باشند. 
حردانی و جلالی طی سال‌های اخیر در مقاطعی در 
ترکیب تیم ملی حضور داشته‌اند و حالا این عدم 
دعوت می‌تواند به منزله تلنگری بزرگ برای آنها 
باشد. قطعاً اگر عملکرد این دو بازیکن به همین 
منوال باشد و در ادامه هم سرمربی تیم ملی از 
شرایط حردانی و جلالی رضایت نداشته باشد، آنها 
باید قید تیم ملی و جام جهانی را بزنند. باید دید 
عملکرد این دو بازیکن در ادامه لیگ برتر به چه 
شکل خواهد بود و آیا در لیست‌های بعدی حضور 

داشت؟ خواهند 
 

 21 شهریور آخرین مهلت 
ارسال لیست آسیایی

باشگاه استقلال تا ۲۱ شهریور فرصت دارد لیست 
آسیایی خود را به AFC ارسال کند. این مهلت 
برای تیم استقلال که در فصل نقل و انتقالات 
بازیکنان جدیدی جذب کرده و هنوز برخی پست‌ها 
بویژه در خط میانی تثبیت نشده، اهمیت حیاتی 
دارد. طبق گفته‌ها، ساپینتو سرمربی استقلال 
می‌تواند برای بازی دوم لیگ قهرمانان آسیا لیست 
را ویرایش کند، اما پیش از این تاریخ، ارسال اولیه 
لیست الزامی است. این محدودیت زمانی باعث 
می‌شود باشگاه و کادر فنی تصمیمات مهمی در مورد 
بازیکنان خارجی و داخلی خود بگیرند و استراتژی 

تیم برای مسابقات آسیایی را نهایی کنند.

 

انتقاد تاجرنیا به بخشودگی 2 ماهه
بعد از حرف و حدیث‌های فراوان، کمیته انضباطی 
بالاخره 2 ماه از محرومیت ریکاردو ساپینتو سرمربی 
استقلال را بخشیده است. اتفاقی که واکنش‌های 
مختلفی را در میان هواداران، رسانه‌ها و مدیران 
باشگاه استقلال به وجود آورده است. سرمربی 
پرتغالی استقلال که پیش‌تر به دلیل تخلفات 
انضباطی با محرومیتی ۴ ماهه مواجه شده بود، 
حالا طبق تصمیم جدید فدراسیون فوتبال دو ماه 
از محرومیتش بخشیده شده است که واکنش 
تاجرنیا سرپرست مدیرعاملی باشگاه را به دنبال 
داشته است. او در اظهاراتی انتقادی در صفحه خود 
نوشته است: »»الاکرام بالاتمام! سپاس از جناب 
تاج و فدراسیون، اما انتظار ما در بخشودگی جناب 
ساپینتو بیشتر بود. با بررسی بیشتر مشخص 
می‌شود که حکم محرومیت ۴ ماهه سنگین بوده 
و مدت زیادی هم از آن گذشته. تعلیق، بخشش 
نیست، شمشیر داموکلس است. فدراسیون باید 
تجدیدنظر کند.« تاجرنیا ضمن اشاره به دوران 
حضور ساپینتو در ایران در زمان جنگ معتقد است 
که کمیته انضباطی می‌توانست تصمیم دیگری 

بگیرد و تمام محرومیت ساپینتو را ببخشد.

 

 احتمال برگزاری اردوی استقلال 
در کیش

در شرایطی که لیگ برتر به دلیل تعطیلات 
فیفادی و حضور تیم ملی در تورنمنت کافا متوقف 
شده، باشگاه استقلال تصمیم گرفته تا اردویی 
در جزیره کیش برگزار کند. این اقدام با هدف 
آماده‌سازی بهتر تیم و حفظ هماهنگی بازیکنان، 
برای حضوری به مراتب بهتر در هفته‌های آینده 
برگزار خواهد شد. استقلال در دو هفته اول لیگ 
برتر، یک شکست مقابل تراکتور و یک تساوی 
برابر ذوب‌آهن را تجربه کرده است؛ نتایجی که 
نشان می‌دهد تیم هنوز به هماهنگی کامل 
نرسیده، اما با توجه به کیفیت بازیکنان و کادر 
فنی، امیدهای زیادی برای تثبیت جایگاه در جمع 
مدعیان وجود دارد. این اردو فرصتی خواهد بود تا 
ساپینتو و کادر فنی بتوانند نقاط ضعف تیم در دو 
بازی ابتدایی را رفع کنند، تاکتیک‌ها را مرور کنند 
و هماهنگی خط دفاع و حمله را بهبود بخشند. در 
شرایطی که تیم ساپینتو وضعیت خوبی در خط 
دفاعی ندارد، این تعطیات می‌تواند فرصتی برای 
رسیدن مصدومین و برطرف کردن نقاط ضعف 

این پست باشد.
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خارجی‌های باکیفیت در لباس آبی

 استقلال برنده بزرگ 
نقل و انتقالات

فصل تابستانه نقل و انتقالات لیگ برتر 
فوتبال اواخر مرداد ماه به پایان رسید و 
حالا باشگاه‌ها برای رفع کمبودهای خود 
به دنبال جذب بازیکنان آزاد خارجی و 
ایرانی از بازار نقل و انتقالات هستند. این 
در حالی است که خارجی‌های زیادی 
برای مربیگری و همچنین بازی به لیگ 
برتر ایران آمده‌اند و همیشه نسبت به 
کیفیت پایین این بازیکنان انتقادهایی 
مطرح می‌شد اما امسال با نگاه به 
برخی از بازیکنان و سابقه‌شان می‌توان 
گفت که کیفیت بازیکنان خارجی حاضر 
در لیگ برتر بهتر شده است. قطعاً این 
موضوع باعث بالا رفتن کیفیت لیگ 
ایران خواهد شد و درست همان کاری 
که قطر چند سالی است با جذب 
بهترین نام‌ها نگاه هواداران فوتبال را 

به لیگ این کشور معطوف کرده ‌است. 
با نگاه به ورودی‌های لیگ برتر می‌توان 
به این نتیجه رسید استقلال یکی از 
تیم‌هایی است که امسال روی جذب 
بازیکنان خارجی تمرکز زیادی داشته 
چرا که آبی‌ها تا به اینجا 5 بازیکن 
خارجی جذب کرده‌اند که این بازیکنان 
از لیگ کشورهای روسیه، ترکیه، بلژیک، 
ژاپن و پرتغال به ایران می‌آیند تا با 

لباس استقلال بازی کنند.
 

سقف قرارداد مانع نشد
یکی از موانعی که در خرید بازیکنان 
خارجی برای باشگاه‌های ایرانی وجود 
قراردادهاست.  سقف  قانون  دارد، 
البته مدیران استقلال پیش از این 
خواستار لغو این قانون شده‌اند و با 
توجه به گزینه‌های جذب شده توسط 
باشگاه‌های ایرانی، به نظر می‌رسد 
امسال این موضوع توسط فدراسیون و 
سازمان لیگ اجرا نخواهد شد و مانعی 

برای جذب بازیکنان خارجی بر سر راه 
استقلال و سایر تیم‌های لیگ برتری 

وجود نخواهد داشت.
البته تیم‌های راه‌یافته به لیگ نخبگان 
تسهیلات   2 آسیا قهرمانان  لیگ  و 
بیشتری خواهند داشت و عدد سقف 
بودجه‌شان به هزار میلیارد تومان 
نزدیک شده است. طبق پیگیری‌های 
صورت گرفته آبی‌پوشان مشخصاً در 
پنجره نقل‌وانتقالات تابستانه بیشتر از 

5 میلیون دلار هزینه کرده‌اند.
 

حمایت تمام عیار هلدینگ از باشگاه
عاوه بر سقف قراردادها، اختصاص 
اندک بودجه به تیم‌ها هم یکی از موانع 
مهم در جذب بازیکنان خوب خارجی 

می‌شود و تیم‌ها هر ساله به دلیل 
کمبود بودجه با مشکلات زیادی روبه‌رو 
می‌شوند اما به نظر می‌رسد استقلال 
امسال بودجه مورد نظر را در اختیار 
دارد و هلدینگ خلیج‌فارس به عنوان 
مالک این باشگاه بودجه خوبی برای 
استقلال در نظر گرفته که این موضوع 
دست آبی‌ها را برای جذب بازیکنان 

مورد نظرشان باز گذاشته است.
نکته مهم در خصوص جذب بازیکنان 
خارجی، اعدادی است که باشگاه 
استقلال برای این خریدها پرداخت 
کرد. باشگاهی که تا ۲ سال قبل همواره 
درگیر مشکلات مالی بود و برای خرید 
بازیکنان باید حتی از هوادارانش کمک 
می‌گرفت، حالا با مالکیت هلدینگ 

خلیج‌فارس دیگر این مشکل را ندارد و 
در مقیاس میلیون دلاری خرج می‌کند.

 
استفاده از 7 سهمیه خارجی

استقلال امسال از 7 سهمیه خارجی 
خود استفاده کرده، این در حالی است 
که 2 بازیکن خارجی این تیم )دیدیه 
اندونگ و جلال‌الدین ماشاریپوف( 
فصل گذشته به ترکیب آبی‌ها اضافه 
شده‌اند و رستم آشورماتوف، موسی 
جنپو، داکنز نازون، یاسر آسانی و 
آنتونیو آدان تابستان امسال به فهرست 
استقلال اضافه شده‌اند. عزم آبی‌ها 
برای جذب بازیکنان خارجی نشان 
می‌دهد که استقلال در فصل پیش‌رو 
به دنبال تقویت خطوط مختلف خود 

با استفاده از بازیکنان خارجی که در 
سطح بین‌المللی شناخته‌شده‌اند، 
بوده و برای کسب موفقیت در ۳ جام 

خواهد جنگید.

رستم آشورماتوف از روبین‌کازان روسیه 
با قیمت 600 هزار دلار

داکنز نازون از کایسری‌اسپور ترکیه با 
قیمت یک میلیون و 200 هزار دلار

موسی جنپو از استاندارد لیژ بلژیک با 
قیمت 2 میلیون دلار

یاسر آسانی، ستاره آلبانیایی و گلزن برتر 
لیگ نخبگان آسیا با قیمت یک میلیون 

و 200 هزار دلار
آنتونیو آدان، اسپورتینگ پرتغال با 

قیمت 200 هزار دلار

آماده‌سازی  تمرینات  استقلال 
خود را در شرایطی آغاز خواهد کرد 
که بخش قابل توجهی از ترکیب 
اصلی‌اش در اختیار تیم‌های ملی 
مختلف قرار دارد. آبی‌پوشان در حال 
حاضر ۱۰ بازیکن ملی‌پوش دارند؛ 
آماری که برای یک تیم باشگاهی 
در ایران بسیار حیرت‌انگیز است و 
استقلال را در زمره تیم‌های پرستاره 

منطقه قرار می‌دهد.
رجی  خا ن  شا ملی‌پو بین  ر  د
و  آشورماتوف  استقلال، رستم 
جلال‌الدین ماشاریپوف به تیم 
ملی ازبکستان دعوت شده‌اند، 
کارلوس نازون در اردوی تیم ملی 
هائیتی حضور دارد، یاسر آسانی 
با تیم ملی آلبانی تمرین می‌کند 
و ندونگ نیز همراه با تیم ملی 

است. گابن 
به این اسامی باید ملی‌پوشان 
ایرانی را هم اضافه کرد؛ روزبه 
چشمی، مهران احمدی، علیرضا 
کوشکی، عارف آقاسی و رامین 
رضاییان، بازیکنانی هستند که در 
اردوهای تیم ملی ایران حضور 
دارند. به این ترتیب، استقلال با 
۱۰ بازیکن ملی‌پوش در اردوهای 

مختلف، بیشترین تعداد بازیکن 
را در مقایسه با سایر تیم‌های 
لیگ برتر در اختیار تیم‌های ملی 
گذاشته است که این موضوع 
چالش‌هایی را نیز برای ریکاردو 

ساپینتو به وجود خواهد آورد.
طبیعی  طور  به  مسأله  این 
تمرینات استقلال را تحت تأثیر 
قرار می‌دهد. غیبت ستاره‌ها 
اجرای  امکان  باعث می‌شود 
کامل برنامه‌های تاکتیکی فراهم 
نباشد و ساپینتو به طور نصف 
و نیمه افکارش را به تیم تزریق 
کند. هرچند که به طور طبیعی 
بازیکنانی که در سطح ملی قرار 
دارند، به لحاظ ذهنی حرفه‌ای 
عمل خواهند کرد اما به هرحال 
این دوری برای سرمربی استقلال 

چالش‌هایی خواهد داشت.
این بازیکنان در  البته حضور 
سطح ملی چندان هم بی‌فایده 
نیست و از لحاظ مالی وضعیت 
مطلوبی را در آینده برای استقلال 
ایجاد خواهد کرد. این بازیکنان 
عاوه بر آنکه در بالاترین سطح 
فوتبال تمرین و بازی می‌کنند و 
با شرایط فنی و ذهنی متفاوتی 
به تیم باشگاهی بازمی‌گردند، به 
لحاظ مالی نیز باشگاه را منتفع 

خواهند کرد.
طبق قوانین فیفا، باشگاه‌هایی 
که بازیکنان‌شان در جام جهانی 
حضور داشته باشند، سهمیه مالی 
مشخصی از درآمدهای فیفا دریافت 

طبق 
قوانین فیفا 

باشگاه‌هایی 
که 

بازیکنان‌شان 
در جام 
جهانی 
حضور 

داشته باشند  
سهمیه مالی 

مشخصی از 
درآمدهای 

فیفا دریافت 
می‌کنند

نگاه فنی
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تیم ملی استقلال!

می‌کنند. بنابراین استقلال در 
صورت حضور برخی ملی‌پوشانش 
در این تورنمنت بزرگ، می‌تواند 
به درآمدی قابل توجه دست یابد؛ 
درآمدی که در شرایط اقتصادی 
دشوار باشگاه‌ها، یک امتیاز بزرگ 

به شمار می‌رود.
باید به این نکته توجه داشت که 
داشتن ۱۰ ملی‌پوش در ترکیب، 

را  استقلال  بین‌المللی  اعتبار 
افزایش می‌دهد و تصویری روشن 
از جایگاه استقلال به‌عنوان یک 
باشگاه پرقدرت و بازیکن‌ساز ارائه 

می‌دهد.
این  استقلالی‌ها  مجموع،  در 
روزها هر چند تمرینات‌شان با 
غیبت چند مهره کلیدی پیگیری 
می‌شود و کادر فنی ناچار است با 

کمبود نفرات اصلی کار کند، اما در 
چشم‌انداز بلندمدت، این شرایط 
سودهای مهمی برای باشگاه دارد. 
حضور در تیم‌های ملی، آمادگی 
بازیکنان را افزایش می‌دهد، اعتبار 
استقلال را در سطح بین‌المللی 
بالا می‌برد و حتی از نظر مالی نیز 
می‌تواند دستاوردی ارزشمند به 

همراه داشته باشد.

 استقلال با این تعداد ملی‌پوش، 
اگرچه در روزهای تمرینی ناقص 
است، اما در عین حال یکی 
از پرافتخارترین و پرستاره‌ترین 
تیم‌های حال حاضر فوتبال ایران 
و آسیا به شمار می‌رود و شاید 
ماحصل این وضعیت در آینده 
دستاوردهای بزرگی را برای این 

باشگاه به همراه آورد.

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

محمد محمدی سدهی
روزنامه‌نگار

نگرانی آقای سرمربی به پایان می‌رسد؟

امید ساپینتو به آشورماتوف
رستم آشورماتوف، مدافع ازبکستانی استقلال، روز‌های 

پایانی دوران مصدومیتش را سپری می‌کند و حالا 
خبر‌های امیدوارکننده‌ای از او به گوش می‌رسد. این 
بازیکن پس از پشت‌سر گذاشتن روند درمان، به 

کشورش بازگشته و تمرینات خود را در ازبکستان 
آغاز کرده است؛ تمریناتی که نویدبخش 

بازگشت او به میادین و حضور دوباره در 
ترکیب استقلال خواهد بود.

با وجود مصدومیت،  آشورماتوف 
همواره در ارتباط با باشگاه استقلال 

و هواداران بوده و اخیراً پیامی 
طرفداران  برای  دلگرم‌کننده 
فرستاده است. او تأکید کرده که 
به‌زودی شرایط بازی پیدا می‌کند و 
خیلی زود در ترکیب اصلی استقلال 

به میدان خواهد رفت. این وعده 
برای آبی‌پوشان و هواداران‌شان 
خبری بسیار مهم است چراکه در 

هفته‌های گذشته جای خالی او در 
خط دفاعی کاملاً احساس شد.

مدافع ازبکستانی استقلال بدون شک با 
بازگشت خود معادلات را در این خط تغییر 
خواهد داد به‌خصوص اینکه تجربه دریافت 
۳ گل مقابل ذوب‌آهن عمیقاً ساپینتو را 

نگران این خط کرده است.
قدرت بدنی بالا، تسلط در نبرد‌های هوایی 

و بازیخوانی دقیق، از ویژگی‌هایی است که 
باعث می‌شود بازگشت آشورماتوف پراهمیت 

شود. اکنون و در آستانه ادامه رقابت‌های لیگ 
برتر و لیگ نخبگان آسیا، بازگشت آشورماتوف 
می‌تواند به‌عنوان یک امتیاز جدی برای 

استقلال تلقی شود. او دوران ریکاوری را زیر نظر 
پزشکان پشت‌سر گذاشته و حالا تمرینات اختصاصی 
خود را با انگیزه بالا آغاز کرده است. انتظار می‌رود 
طی روز‌های آینده هم به تمرینات گروهی تیم 
اضافه شود. از سوی دیگر، پیامی که او خطاب 
به استقلالی‌ها ارسال کرده، نشان‌دهنده 
روحیه بالای اوست. آشورماتوف به 
هواداران وعده داده خیلی زود دوباره با 
پیراهن استقلال وارد میدان شود و در 
ترکیب اصلی بدرخشد. این جملات 
نشان می‌دهد او عاوه بر آمادگی 
جسمانی، از لحاظ روحی نیز آماده 

بازگشتی پرقدرت است.
ی  ا بر فع  ا مد ین  ا زگشت  با
استقلالی‌ها اهمیت زیادی دارد و در 
شرایطی که رقابت‌ها وارد مراحل 
حساس می‌شود و تیم‌ها بیش 
از همیشه به انسجام نیاز دارند، 
حضور یک مدافع مطمئن می‌تواند 
کلید ثبات دفاعی تیم باشد. بدون شک 
استقلال با داشتن آشورماتوف، خط دفاعی 
قدرتمندتری خواهد داشت و شانس بیشتری 
برای تحقق اهداف بزرگ خود پیدا می‌کند. 
نباید فراموش کنیم که استقلال در بازی با 
ذوب‌آهن در خط دفاع و در قفس توری عملکرد 
بسیار ضعیفی داشت و هرگز نتوانست انتظارات 
را برآورده کند که این موضوع به شدت ریکاردو 
ساپینتو را نگران کرده و سرمربی استقلال حالا 
امیدوار است با بازگشت آشورماتوف بتواند به 
خط دفاع تیمش که در بازی با ذوب‌آهن بسیار 

نگرانش کرد، سرو سامان ببخشد.

سؤالی که هیچ کس پاسخش را نمی‌داند

بازگشت ساپینتو فرصت است یا تهدید؟!
بازگشت ریکاردو ساپینتو به نیمکت استقلال از ۲۵ مهر 

و از دیدار حساس تیم مقابل مس کرمان، قطعی 
است. مسئولان باشگاه استقلال در ماه‌های 
اخیر تلاش‌های بسیاری کردند تا حضور دوباره 
این مربی پرتغالی را قطعی کنند؛ مردی که 

3 فصل پیش با سبک پرانرژی و هیجانات 
خاص خود، هم موفقیت‌هایی کسب 

کرد و هم جنجال‌هایی به وجود آورد.
 اکنون پرسش اصلی این است که آیا 
بازگشت ساپینتو به سود استقلال 
خواهد بود یا بار دیگر تیم را وارد 

حاشیه می‌کند؟!
یافتن پاسخ این سؤال در شرایطی که 
همین حالا نیز نسبت به رفتارهای 
مرد پرتغالی در جریان بازی‌های 
استقلال)روی سکو یا جایگاه ویژه( 
نگرانی‌هایی وجود دارد، دشوار است 
و به درستی روشن نیست که مرد 

پرتغالی آیا سبک آرام‌تری از مربیگری را 
ارائه خواهد داد یا اینکه همان شخصیت 

جنجالی خواهد بود؟
او  که  می‌دهد  نشان  ساپینتو  سابقه 

شخصیتی پرتنش دارد و به دفعات کنترل 
هیجانات خود را از دست می‌دهد. 3 فصل 
قبل بارها شاهد اعتراض‌های شدید او 
به داوران، درگیری با عوامل برگزاری و 
جنجال‌های کنار زمین بودیم. این رفتارها 
باعث شد حتی در روزهایی که تیم نتایج 
خوبی کسب می‌کرد، حواشی بیشتر از 

موفقیت‌ها دیده شود. 
نگرانی اصلی مدیران باشگاه و هواداران 

این است که بازگشت او ممکن است دوباره همان 
مشکلات را به همراه داشته باشد و آرامش تیم 

را تحت تأثیر قرار دهد.
مدیران استقلال در شرایط فعلی به دنبال 
ایجاد ثبات هستند و توانایی‌های فنی ساپینتو 
برای آنها جذاب است. اما بازگشت او با 
ریسک همراه است و هیچ تضمینی وجود 
ندارد که این بار رفتارهای جنجالی تکرار 
نشود. به همین دلیل، آینده استقلال با 
ساپینتو موضوع روشن و واضحی نیست 
و به درستی نمی‌توان درباره این موضوع 

اظهارنظر کرد.
البته بازگشت از ۲۵ مهر و از دیدار 
مقابل مس کرمان فرصتی است 
برای شروع دوباره ساپینتو؛ 
فرصتی که می‌تواند انرژی مثبت 
و انگیزه را به تیم منتقل کند و 
از مرد پرتغالی چهره دیگری پدید 
آورد اما ریسک تکرار حواشی گذشته را نیز با 
خود دارد؛ تردیدی نباید داشت که استقلال 
برای موفقیت نیاز به آرامش و ثبات دارد و این 
نکته‌ای است که در کار با ساپینتو همیشه محل 

سؤال بوده است.
به هرحال در اثنایی که مدیران استقلال حتی 
نسبت به لغو کامل محرومیت ساپینتو اظهاراتی 
داشته‌اند، نگرانی بابت تکرار دوباره آن رفتارها نیز 
وجود دارد و شاید بهتر باشد سرمربی استقلال چند 
بازی دیگر را نیز با محرومیت سپری کند تا احتمال 
بازگشتش به آن مدار به شدت کاهش یابد. به 
هرحال منافع استقلال برای آبی‌پوشان مهم‌تر از 

خود ساپینتو است.


